

Годъ XXXII.

Среда, 24-го сентября.

1869 г.

ОЛОНЕНСКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Надаются, по средамъ и субботамъ, при
Олоненской губернскому правлению.

Подписька принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ го-
родахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управ-
леніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приста-
вовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія въ частныхъ объявленіяхъ.



№

75.

Подписанная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой
3 р. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 60 к.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное
10 коп., двукратное 12 съ половиною коп., и
трехкратное 15 коп., съ печатной строкой, въ
одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. I. ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ. — *Правительственные распоряженія:* Распоряженіе по министерству внутреннихъ дѣлъ. — *Распоряженія губернскаго начальства:* Губернскаго правления. — *Движение по государственной службѣ:* Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе. — *Объявленія.* — II. ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ. *Отечественная хроника:* Придворная извѣстія. С.-Петербургъ. Москва. Одесса. — *Олоненская хроника:* Петрозаводскъ. Состояніе погоды. О. Вадогсихъ трешноугахъ. Происшествія. — *Иностранная извѣстія:* Телеграммы. Италия. Испанія. Турція. Нидерланды. Греція. — *Справочный указатель:* Судебная хроника.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Правительственный распоряженія.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПО МИНИСТЕРСТВУ ВНУТРЕННИХЪ ДѢЛЪ.

О содѣйствіи со стороны волостныхъ прав-
лений при производствѣ торговъ на продажу
казеннаго лѣса (циркуляръ министра
внутреннихъ дѣлъ начальникамъ губерній,
13-го сентября 1869 г.).

Статьею 21 Высочайше утвержденныхъ
13-го мая 1869 г. приразъѣбъ обѣ отпускѣ лѣс-
ныхъ материаловъ изъ дачь вѣдомства мини-
стерства государственныхъ имуществъ по-
становлено, что въ уѣздахъ торги на продажу
лѣсныхъ материаловъ должны производить-
ться или въ уѣздныхъ полицейскихъ управ-
леніяхъ, или въ волостныхъ правленихъ,
смотри по необходимости, опредѣляемой, на
основаніи ст. 19 тѣхъ же правилъ, минист-
ромъ государственныхъ имуществъ. Въ виду
такого закона и во избѣженіе могущихъ
встрѣтиться на мѣстахъ недоразумѣній, со-
гласно отзыву министра государственныхъ
имуществъ, покорѣйще прошу васъ, милос-
тивый государь, сдѣлать зависящее распо-
ряженіе, чтобы волостные правлѣнія предо-
ставили местному лѣсному управлѣнію, по
его требованіямъ, помѣщенія въ самыхъ
правленихъ, для производства торговъ на
продажу казеннаго лѣса, и чтобы должност-

ные лица тѣхъ правлѣній содѣйствовали
производству торговъ съ пользуемъ для казен-
наго интереса.

Распоряженія губернскаго начальства.

ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНИЯ.

Городскимъ думамъ и волостнымъ правлѣ-
ніямъ. — *О порядкѣ выдачи денежнаго пособія
отставнымъ и бѣсрочно-отпускнымъ чинамъ*.

Г. министръ внутреннихъ дѣлъ, изъ цир-
кулярнаго предписанія г. начальнику губер-
ніи, отъ 5-го сентября за № 241, изъясняетъ:
во 2 п. изданной въ 1867 г. наструк-
ціи о порядкѣ выдачи денежнаго пособія от-
ставнымъ и бѣсрочно-отпускнымъ нижнимъ
чинамъ, при вдоворѣїи ихъ въ городахъ и
селеніяхъ, постановлено: „Дума или волост-
ное правлѣніе, при выдачѣ свидѣтельствъ о
приникѣ къ обществу и избраниіи рода жиз-
ни, равно о приобрѣтении недвижимой соб-
ственности или устройствѣ отдельного хо-
зяйства, дѣлаютъ на увольнительныхъ би-
летахъ, выдаваемыхъ нижнимъ чинамъ отъ вое-
ннаго начальства, надписи, что такому-то
бѣсрочно-отпускному или отставному, при-
надлежащему по приникѣ къ такому-то об-
ществу, предоставляетъся получить изъ тако-
го казначейства столько-то руб. сер., на
основаніи такой-то статьи положенія“.

При выдачѣ этихъ свидѣтельствъ, въ 1866
г. встрѣчено было затрудненіе по случаю
неимѣнія свѣдѣній въ казомъ размѣрѣ наз-
наченія на тотъ годъ пособія.

Для устраненія подобнаго затрудненія, по
согласію съ министерствами фінансовъ и
военными, г. министръ внутреннихъ дѣлъ
призналъ возможнымъ отмѣнить, требуемое
2 п. означеннай инструкціи, показаніе, въ
выдаваемыхъ городскими думами и волост-
ными правлѣніями нижнимъ чинамъ свидѣ-
тельствъ, разыѣра пособія и всѣдѣтая то-
го думы и волостныхъ правлѣнія на будущее
время, обязаны, согласно приглаганію къ 26
ст. Высочайше утвержденного 25-го июня
1867 г. положенія обѣ устройствѣ быта от-
ставныхъ и бѣсрочно-отпускныхъ нижнихъ
чиновъ, удостовѣрять только въ томъ, что
нижний чинъ вдоворѣлся въ обществѣ, ар-
обѣрь недвижимость или устроилъ усадьбу
и отдельное хозяйство, не показывая уже
размѣръ следующаго пособія, свѣдѣнія о ко-
торомъ на каждый годъ, будуть своевремен-
но сообщающи министерствомъ фінансовъ
казеннымъ палатамъ, а последними вѣз-
чествуютъ.

О чёмъ губернское правлѣніе даетъ знать
всѣмъ городскимъ думамъ и волостнымъ пра-
влѣніямъ, для свѣдѣнія и въ потребнѣхъ слу-
чахъ руководства.

Движение по государственной службе.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМЕНЧЕНИЕ И УВОЛЬНЕНИЕ.

По канцелярии г. начальника губернии.

18-го сентября, состоявший в штабе канцелярии, коллежский асессор **Волосатов**, согласно его прошению, отчислен из штата канцелярии, съ 1-го сентября.

Объявления.

О засвидетельствовании духовного завещания.

Въ Олонецкой налать гражданского и уголовного суда засвидетельствовано духовное завещание крестьянина Олонецкаго уѣзда Рынушкальской волости, дер. Еролицъ Миронова Дмитриевъ, данное имъ женѣ своей Еленѣ Петровой на владѣніе движимымъ и недвижимымъ имѣніемъ. Цѣна имѣнію не объявлена. Духовное завещаніе писано на простой бумагѣ, за листъ коеи деньги, равно и крѣпостныхъ пошлины, предположено взыскать при вводѣ во владѣніе завѣщаніемъ имѣніемъ.

Объ утерянномъ билете.

Бескрочно - отпускной писаря 1 отдѣлени, IX округа путей сообщенія, Иванъ Ивановъ Тихановъ утерялъ билетъ, выданный ему 12 октября 1868 г. за № 2,360. О розысканіи означеннаго билета симъ публикуется.

Торги.

Требуется для заводовъ Олонецкаго горнаго округа на 1870 годъ: для Александровскаго завода: а) заготовить и доставить, зимнимъ путемъ 1869-70 г.: камни известковаго 10,000 пуд.; глины заозерской 15,000 пуд.; извести 15,000 пуд.; бревень березовыхъ 50 шт. Лѣтнимъ путемъ 1870 г.: бревень со новыхъ 3 саж. 1,500 шт., 4 саж. 1,000 шт.; тесу различныхъ размѣровъ до 3,000 дубм.; дровъ жаровыхъ $\frac{1}{4}$ зимнимъ путемъ 500 саж., лѣтнимъ 1,000 саж., сосновыхъ и еловыхъ $\frac{1}{4}$, зимнимъ пугемъ 1,000 саж., лѣтнимъ 4,000 саж., квартирныхъ 1 арш. лѣтнимъ путемъ 2,400 саж.; сѣна зимнимъ путемъ 1869-70 г. 11,400 пуд.; б) добыть: изъ Натровской горы Вытегорского уѣзда въ зиму 1869-70 г.: глины черной огнепосто-

лопий 53,000 пуд.; въ селеніи Шекинѣ Петрозаводского уѣзда иловой земли 20,000 п.; в) перевезти отъ казенной пристани, находящейся въ г. Петрозаводскѣ: дровъ жаровыхъ $\frac{1}{4}$ 1,200 саж., сосновыхъ и еловыхъ $\frac{1}{4}$; 2,200 саж., квартирныхъ 1 арш. 2,200 саж.; изъ куреня: угля древеснаго 11,192 кор.; изъ Суоярвского завода: чугуна въ свинкахъ отъ 10 до 20 т. пуд., обратно различныхъ припасовъ отъ 10 до 20 т. пуд.; изъ Кончозерского завода: чугуна въ свинкахъ отъ 10 до 15 т. пуд., обратно различныхъ припасовъ отъ 10 до 15 т. пуд.; изъ Валазминского завода: чугуна въ свинкахъ отъ 15 до 30 т. п., обратно различныхъ припасовъ отъ 15 до 30 т. пуд.; для Кончозерского завода: перевезти изъ куреня въ заводъ угля древеснаго 800 кор.; для Валазминского завода: перевезти изъ куреня въ заводъ угля древеснаго до 3,200 кор. Всѣдѣстїе сего горнаго правленія назначило въ присутствіи своемъ торги; на поставку камня известковаго, извести и глины заозерской 16-го октября 1869 года, на перевозку отъ казенной пристани въ заводъ дровъ 9-го октября, на перевозку изъ куреня для трехъ заводовъ угля древеснаго 9 октября, на перевозку изъ трехъ заводовъ чугуна и обратно различныхъ припасовъ 23-го октября, на поставку дровъ 27-го октября, на поставку сѣна 3-го ноября, на поставку бревенъ и тесу 7 ноября, на добчу иловой земли и глины Вытегорской 17-го ноября; съ переторжкою черезъ три дня, и вызываетъ на оные желающихъ, съ тѣмъ, чтобы таковые явились въ определенные выше дни, съ залогами и свидѣтельствами о своемъ зданіи въ горнаго правленіе, где они могутъ видѣть условія на выполнение означенныхъ выше поставокъ и перевозокъ.

— Въ Петрозаводскомъ губернскомъ тюремномъ комитѣте назначены 27-го октября 1869 г. торги, съ переторжкою черезъ три дни, на постройку для арестантовъ, содержащихся въ тюрьмахъ Олонецкой губерніи, одеялъ, бѣлья и обуви, всего на сумму 2,551 р. 71 к. Желающіе взять на себя этотъ подрядъ благоволить явиться въ дни торга въ губернскій тюремный комитѣтъ, где могутъ видѣть ежедневно, исключая воскресныхъ и праздничныхъ дней, какъ образцы заготовляемыхъ вещей, такъ и кондиціи.

Продажа имѣній.

Въ Вологодскомъ губернскомъ правленіи, всѣдѣстїе представленія Кадниковскаго уѣзда-го полицейскаго управлѣнія, будетъ продаваться съ публичнаго торга, 28-го ноября 1869 года, съ 11 часовъ утра, недвижимое имѣніе умершаго штабс-капитана Федора Васильевича Малова, состоящее Вологодской

губерніи, Кадниковскаго уѣзда, 2 стана, въ деревнѣ Данилихѣ, за неплатежъ г. Маловъ женѣ коллежскаго асессора Екатеринѣ Петровнѣ Бѣлавской, по запрѣженной записи денегъ 900 руб. и неустойки 900 р., всего 1,800 руб., за уплату въ это число 580 р. 46 коп., достальныхъ 1,219 р. 54 коп. Всей вообще земли въ описываемомъ имѣніи по дер. Данилихѣ съ пустошами: Грининской, Шенникѣ и первой части Лукониной пашни, сѣнаго покоса, лѣса строеваго и дровяного и неудобной ста находящейся подъ поселеніемъ, рѣчками и полурѣчками 178 дес. 627 саж. Въ томъ числѣ состоять: изъ распоряженіи помѣщика 136 дес. 627 саж., и въ постоянномъ пользованіи крестьянъ по установленной грамотѣ по дер. Данилихѣ 42 дес. Означенное имѣніе оцѣнено въ 1,200 руб. Казенной недоимки на ономъ несостоитъ. Желающіе купить съ торговъ это имѣніе могутъ разматривать опись и бумаги, до продажи продаются продаются и публикаціи относящіяся, въ губернскомъ правленіи (2).

— Новгородской губерніи, отъ Боровичскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія, объявляется, что въ присутствіи оваго, по опредѣленію своему, состоявшемуся 1-го сентября 1869 года, назначена публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Боровичскому мѣщанину Якову Семенову Щербакову, состоящаго въ г. Боровичахъ, по Екатерининской улицѣ, въ 27 кварталѣ, заключающагося изъ мѣста земли: мѣрою по улицѣ 8 саж. 1 арш. и 4 вер., а во внутрь квартала 38 саж., съ выстроеннымъ на ономъ каменнымъ двухъ-этажнымъ съ мезониномъ домомъ, и позади мѣста деревяннымъ двухъ-этажнымъ флигелемъ, мѣрою по фасаду 6 саж. 1 арш. а во дворѣ 6 саж., съ надворною постройкою, продаваемаго за неплатежъ ссуды, выданной Щербакову, послѣ бывшаго въ 1862 г. пожара, а именно: въ 1863 г. 1,389 руб. 15 коп. и 1864 г. 153 р. 96 к., съ причитающимися процентами 205 р. 76 коп., а всего 1,748 руб. 87 коп., со штрафомъ по день платежа по 6% вѣсто. Имѣніе это оцѣнено въ 745 руб.; срокъ торга опредѣленъ 31-го октября 1869 года. Желающіе купить означенное имѣніе могутъ разматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ полицейскомъ управлѣніи до наступленія дня торга (2).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда П. И. Кульминъ, жительствующій Выборгской части, 1 участка, по Безбороденскому проспекту, въ д. Штейна, подъ № 28, симъ объявляетъ, что по опредѣленію г. мироваго судья 12 участка, назначенаго въ исполнительныхъ листахъ, отъ 15 марта 1868 г., за № 661 и отъ 1 августа 1868 г., за № 1,666, о взысканіи съ архитектора

Андрея Жуковского на удовлетворение претензии купца Неворотина въ 224 р. 55 к. и купца Якова Толстинского въ 83 р., будетъ производиться 7 октября 1869 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 3 отдѣлении С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа каменного дома, находящагося на Преображенской улицѣ, подъ № 3, Литейной части, 1 участка; домъ находится въ залогѣ въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ, за 10,870 р. 65 к. Торгъ начнется съ оцѣнкой суммы 10,000 р. Опись и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имущества, можно видѣть въ канцеляріи 3 отдѣлениія С.-Петербургскаго окружного суда (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Константина Славицкаго, жительствующій Адмиралтейской части, 1 уч., по Малюинной улицѣ, домъ № 19, объявляетъ, что 8 октября 1869 г., въ 10 ч. утра, въ 4 отдѣлениіи С.-Петербургскаго окружного суда, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе художника Федора въ С.-Петербургскаго купца Дмитрия Дмитриевича Бордовскихъ, состоящее изъ четырехъ-этажнаго на жиломъ подвалѣ, каменаго дома, съ двумя двухъ-этажными каменными и однимъ одно-этажнымъ, деревяннымъ флигелемъ, со всемъ землею, въ количествѣ 490 кв. саж., на удовлетвореніе претензии купца Александра Васильева Балакина, въ суммѣ 20,797 р. 50 к. сер. по заладной, согласно исполнительному листу С.-Петербургскаго окружного суда, за № 471. Имѣніе это находится въ г. С.-Петербургѣ, Московской части, 3 участка по разѣзной улицѣ подъ № 25, состоять въ залогѣ въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 32,075 р. 64 к., и, оцѣнено въ 65,000 р. е., съ каковой суммой и начнетъ торгъ. Всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имѣнія, можно видѣть въ канцеляріи 4 отдѣлениія С.-Петербургскаго окружного суда (3).

— Отъ С.-Петербургской управы благочинія объявляется, что въ оной продавающейся будетъ съ публичнаго торга деревянный домъ, съ принадлежащими къ нему же деревянными же двухъ-этажными флигелемъ, обшитыми тесомъ, крѣпленіемъ жѣлезомъ, службами, садомъ и землею, значущуюся по натурѣ на владѣніе 205 кв. саж., принадлежащей С.-Петербургскому купцу Василию Дмитриевичу Бѣлеву, состоящій Рождественской части, 1 участка, по 3 улицѣ, подъ № 12. Домъ этотъ оцѣненъ въ 3,500 р. и предается для пополненія долгомъ Бѣллева въ казну 508 р. 39 к. и, по рѣшѣнію коммерческаго суда, купца Нейтлера 1,547 р. 34 к., купца Симоона 700 р. и на пополненіе гербовыхъ поинагъ

4 р. День торга назначенъ 6, а переторжка 10 октября 1869 г. Торгъ начнется въ 11 часовъ утра. Желающіе торговаться, могутъ рассматривать бумаги, до производства продажи относящіяся, въ управѣ благочинія (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Бирнштейнъ, жительствующій въ г. Кронштадтѣ, Купеческой части, 1 участка, по Господской улицѣ, въ домѣ Недостковыхъ, съмъ объявляетъ, что во исполненіе опредѣленія 6 отдѣлениія С.-Петербургскаго окружного суда, отъ 9 января сего года, о взысканіи съ купчихъ Анастасіи Шебаршиной и сына ея Егора Шебаршина на удовлетвореніе претензии мѣщанина Василия Егидионова 1,916 р. съ %, будетъ производиться 13 октября 1869 года, съ 10 часовъ утра, въ продаваемомъ домѣ, публичная продажа недвижимаго имѣнія отѣтчиковъ и заключающагося въ обгорѣломъ 2-хъ этажномъ срубѣ, деревянномъ флигелѣ, сараѣ и земли, въ количествѣ длина 15 сажень и $\frac{3}{4}$ арш. и попечника 18² сажени, состоящемъ въ г. Кронштадтѣ, Купеческой части, 1 участка, по Господской улицѣ, подъ № 18-и, Означеннное имѣніе будетъ продаваться въ полномъ составѣ и торгъ начнется съ оцѣнкой суммы 1,200 р. Опись и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имущества, можно видѣть по мѣсту жительства пристава (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Гизберть, жительствующій въ г. Кронштадтѣ, Купеческой части, 1 участка, по Господской улицѣ, въ домѣ Недостковыхъ, съмъ объявляетъ, что во исполненіе опредѣленія 6 отдѣлениія С.-Петербургскаго окружного суда, отъ 9 января сего года, о взысканіи съ купчихъ Анастасіи Шебаршиной и сына ея Егора Шебаршина на удовлетвореніе претензии мѣщанина Василия Егидионова 1,916 р. съ %, будетъ производиться 13 октября 1869 года, съ 10 часовъ утра, въ продаваемомъ домѣ, публичная продажа недвижимаго имѣнія отѣтчиковъ и заключающагося въ обгорѣломъ 2-хъ этажномъ срубѣ, деревянномъ флигелѣ, сараѣ и земли, въ количествѣ длина 15 сажень и $\frac{3}{4}$ арш. и попечника 18² сажени, состоящемъ въ г. Кронштадтѣ, Купеческой части, 1 участка, по Господской улицѣ, подъ № 18-и, Означеннное имѣніе будетъ продаваться въ полномъ составѣ и торгъ начнется съ оцѣнкой суммы 1,200 р. Опись и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имущества, можно видѣть по мѣсту жительства пристава (3).

— Отъ С.-Петербургской управы благочинія объявляется, что въ оной, согласно отъношенію С.-Петербургской казенной палаты, продаваться будетъ съ публичнаго торга, домъ деревянный одно-этажный съ мезониномъ на каменныхъ стульяхъ, крѣпленіемъ тесомъ, съ принадлежащими къ нему службами и землею, въ количествѣ 133 $\frac{1}{2}$ кв. сажень, принадлежащий умершему Охтенскому пригородному мѣщанину Михаилу Яковлеву Пильнику, состоящій Выборгской части, Охтенского участка, по новой проложенной улицѣ подъ № 17. Домъ этотъ оцѣненъ въ 300 р. и продается для пополненія числившеся на ономъ судебной недоимки 153 р. 90 к. День торга назначенъ 8, а переторжка 13 октября 1869 года. Торгъ начнется въ 11 часовъ утра. Желающіе торговаться могутъ рассматривать бумаги, до производства продажи относящіяся въ управѣ благочинія (3).

— Отъ С.-Петербургской управы благочинія объявляется, что въ оной, по представлению С.-Петербургскаго уѣзднаго суда, продаваться будетъ съ публичнаго торга пустопорожнее мѣсто умершаго мѣщанина Григорія Алексеева Вдовина, заключающее себѣ земли 757 кв. сажень, состоящее во 2 участкахъ, Выборгской части, по Сердобольской улицѣ подъ № 60, 509 и 22; мѣсто это оцѣнено въ 400 р. и продается для удовлетворенія долга Вдовина, действительному статскому советнику Ростиславу Родионовичу Родионову, по заладной въ 455 р. День торга

назаденій 6, а переторжка 10 октября 1869 г. Торг начнется въ 11 часовъ утра. Желающие торговаться могутъ разматривать бумаги, до производства продажи относящіяся въ управлѣніе благочиній (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, Константина Славинскаго, жительствующій Адмиралтейской части, 1-го участка, по Миллионной улицѣ, въ домѣ № 19, объявляетъ, что 11 октября 1869 года, въ 10 часовъ утра, въ 5 отдѣлениіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, будетъ продаваться недвижимое имѣніе полковника Петра Алексеевича Демидова, состоящее въ Царскосельскомъ уѣзда, С.-Петербургской губерніи, во 2 станѣ, въ составѣ котораго входятъ мызы Сиворицы и Ельцы; на удовлетвореніе претензій по закладной, въ суммѣ 62,370 р. сер., вдовы генераль-маиора Анны Ивановны Смогоржевской и другихъ лицъ. Имѣніе это, съ находящимися въ немъ двухъ-этажными мезониномъ, на подвалѣ, каменными домами, каменными и деревянными флигелями, лоджиями, конюшнями, сарайами, вытѣнено мельницею и другими сельско-хозяйственными строеніями, будетъ продаваться въ цѣломъ его составѣ, со всемъ при немъ землею, которой, за надѣломъ крестьянъ, считается 2,294 десятины, со строевыми и дровяными лѣсомъ въ, со всемъ движимостію, вошедшую въ составъ залога означенного имѣнія, заключающеюся въ дровахъ, бревнахъ и жердяхъ, сложенныхыхъ въ разныхъ мѣстахъ мызы; фабричныхъ же заведений, рабочаго скота, лошадей, запасовъ зерноваго хлѣба, земледѣльческихъ орудий и инструментовъ въ измѣнѣ не имѣется. Въ общемъ владѣніи имѣніе это ни ст. кѣмъ другимъ не состоитъ,—оцѣнено въ 38,949 р. 67 к. сер. и съ этой суммы начнется торги. Всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имѣнія: казакъ: описи, документы и планы, можно видѣть, ежедневно, въ канцеляріи 5 отдѣлѣнія С.-Петербургскаго окружнаго суда (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Василий Савицкій, жительствующій Выборгской части, 2 участка, по Большой Муринской дорогѣ, на дачѣ Стрѣлковой № 10, съмѣтъ объявляетъ, что по случаю несостоявшихся 26 июля торговъ на продажу принадлежащаго титулярному совѣтнику Николаю Михайловичу Гвоздеву, каменаго 3-хъ этажнаго дома, состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, 1 участка, на углу Косаго и Солянаго переулковъ № 11, по табели 1822 года, подъ № 83, а 1846 г. подъ № 102, 11 числа октября 1869 года, съ 10 часовъ утра, будетъ производиться въ замѣткѣ засѣданій при 3-мъ отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй торги

на продажу означенаго имѣнія, по правиламъ, изложеннымъ въ 1,182 ст. уст. гр. суд. Имѣніе это заложено отставному поручику Альбрехту Леонтьеву Планнертеръ въ 8000 руб.; назначается въ продажу на удовлетвореніе претензій коллежскаго регистратора Якова Диценко и другихъ кредиторовъ; оцѣнено въ 9,990 руб., продаваться будетъ въ цѣломъ составѣ. Опись и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имущества можно видѣть въ канцеляріи 3 отдѣлѣнія С.-Петербургскаго окружнаго суда (3).

— Отъ Новгородскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи онаго будетъ продаваться съ публичнаго торга, недвижимое имѣніе умершаго Тихвинскаго помѣщика капитана Алексея Андреева Булаташева, состоящее Новгородской губерніи, Тихвинскаго уѣзда, въ селеніяхъ: Новой и Горкѣ, находитъ 10 дес. 100 саж., сѣнного покосу 8 дес. 500 саж., мѣшанина дровяного лѣса по суходолу 202 дес. 775 саж., мѣшаного строеваго и дровяного лѣсу по болоту 5 дес. 1,100 саж.; въ селеніи Медѣдовъ пашни 6 дес. 2,100 саж., сѣнного покосу 3 дес. 2,300 саж., дровяного лѣсу 243 дес. 700 саж., подъ полурубчиками и рѣбрами 3 дес. 1,450 саж., подъ болотомъ 21 десят. 600 саж. Изъ числа означенной земли, въ непосредственномъ владѣніи г. Култапеша 505 дес. 25 саж., и въ постояннѣмъ пользованіи 13 крестьянскихъ надѣловъ 74 десят. 1,200 саж.; за долги его Култапеша разнымы лицамъ, а именно: діакону Якову Николаеву по росписѣ 135 р., Старорусскому мѣщанину Терентію Васильеву по заемному письму 40 р., Олонецкому временному 2 гильдіи купцу Петру Афанасьеву по заемному письму 100 р., Тихвинскому купцу Михаилу Бѣлоносову по заемному письму 100 р., Новгородскому мѣщанину Григорию Куракину достальныхъ по заемному письму 10 р. 35^{1/2} к., коллежскому секретарю Николаю Иванову по заемному письму остальныхъ 81 р. 15 к., Тихвинскому мѣщанину Ивану Богданову по заемному письму 1,080 руб., вдовѣ штабс-капитана Домѣніи Соловьевой по со храний росписѣ 310 р., бывшей дворовой дѣвкѣ Любови Васильевой по росписѣ 300 р., Волоколамскому купцу Ивану Бажанову по счету 145 р. 48 к., женѣ унтер-офицера Варварѣ Дмитревой по заемному письму 450 р. и изъ возвратъ казиѣ, выданныхъ ему Култапешу впередъ за треть года жалованья по должности Олонецкаго городничаго, остаточныхъ 62 р. 20 к.. Имѣніе это оцѣнено въ 2,606 р.; срокъ торга определенъ 18 ноября 1869 года, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе купить это имѣніе могутъ разматривать описи и бумаги,

до продажи относящіяся, въ губернскомъ правленіи до наступленія дня торга (3).

За вице-губернатора,
старшій совѣтникъ *Башинскій*.

Редакторъ *Флеренскій*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Придворный извѣстія. *Лівадія, 14-го сентября.* Государинъ Императорица лихорадочнѣхъ припадковъ болѣе не имѣла; сонъ иѣсколько лучше, но слабость еще велика.

— *16-го сентября.* Благодаря Бога, въ состояніи здоровья Государинъ Императорица оказывается некоторое, хотя медленное, но прогрессивное улучшеніе, несмотря на продолжающуюся еще слабость. Лихорадка не возвращается.

С.-Петербургъ. Въ воскресенье, 14-го сентября, съ двухчасовымъ поѣздомъ Николаевской железнѣй дороги отправился въ Москву Его Императорское Высочество Великий Князь Николай Николаевичъ Старшій, для присутствованія при открытии выставки лошадей.

— На дніяхъ въ Царскомъ Селѣ устроено было небольшое торжество въ честь Гумбольдта. Въ Императорской библіотекѣ Александровскаго дворца находится бронзовая статуя Александра Гумбольдта, подарок прусскаго короля Фридриха Вильгельма IV побойной Императрицѣ Александриѣ Феодоровнѣ, которая пожертвовала эту прекрасную статую библіотекѣ, гдѣ собрана почти вся произведенія знаменитаго естествоиспытателя. Въ день рожденія этого великаго человѣка, пишущій въ *«Петербургской Нѣмецкой Газетѣ»*, вокругъ бюста его, украшенного лаврами, собрался небольшой кружокъ мужчины и дамъ. На столѣ передъ бюстомъ лежали важнѣйшия произведения Гумбольдта. Одинъ изъ присутствовавшихъ сказалъ при этомъ прекраснѣйшую рѣчу; кроме того, прочитано было стихотвореніе на смерть великаго ученаго и краткая біографія его. Этимъ и закончился праздникъ.

— 10-го сентября, по словамъ *«Голоса»*, въ половинѣ втораго часа, Великій Князь Константина Николаевича посыпалъ новое адмиралтейство с.-петербургскаго порта, въ сопровождении г. управляющаго морскимъ министерствомъ, главнаго командаира порта, капитана надѣй портозъ и другихъ высшихъ

морскихъ чиновъ. По приѣздѣ въ портъ, Великій Князь отправился для осмотра спущенного въ прошломъ году броненоснаго фрегата „Адмиралъ Грейгъ“, находящагося при здѣшнемъ портѣ для окончательной пригонки броневыхъ плитъ, башенъ и проч. Его Высочество подробно обозрѣлъ фрегатъ и затѣмъ посѣтилъ строящуюся въ элингѣ паровую яхту „Держава“, предназначенну для морскихъ путешествий Государя Императора; здѣсь также Великій Князь подробно осмотрѣлъ постройку яхты, спускался въ трюмъ и разсмотривалъ чертежи. По окончаніи обзора, Его Высочество посѣтилъ адмиралтейскую механическую кузницу, въ которой, по его желанію, было испытано листовое, угловое и круглое желѣзо заводовъ Семянникова и Полетика, а также желѣзо райволовскаго завода г. Покитопова; результаты пробы оказались хорошими. Въ этой-же кузнице находились и издѣлія г. Львова, которымъ обратили на себя особенное вниманіе Его Высочества и о которыхъ нельзѧ не сказать нѣсколько словъ. Академикъ Львовъ, имѣющій привилегію на способъ изготавленія преволочного желѣза, обратился къ морскому начальству съ предложеніемъ примѣнить его желѣзо къ такимъ подѣлкамъ при судостроеніи, которымъ требуютъ особенной прочности металла, проси при этомъ испытать его. Г. Львовъ былъ допущенъ въ мастерскій новаго адмиралтейства, где ему дозволено было приготовить желѣзо для опытовъ, вслѣдствіе чего и были изготовлены имъ болты для прикрепленія броневыхъ плитъ длиною 2 фута 4 дюйма и толщиной 2 $\frac{1}{2}$ дюйма, а на колпинскомъ завѣдѣ цѣлы, звенья которой имѣли толщину $\frac{3}{4}$ дюйма. Результаты опытовъ были блестящіе. Согнутый вдвое въ холопномъ состояніи, столь толстый болтъ подъ паровыми молотами не далъ не только трещинъ, но и окзалъ и признаковъ разинки, обыкновенно являющихся при испытаніи подобнымъ образомъ всякаго другаго хорошаго желѣза. Цѣнь была испытана на гидравлическомъ пресѣ разрывомъ сравнительно съ цѣнью, приготовленную на томъ-же завѣдѣ, при одинаковыхъ условіяхъ вида и размѣра. Первая изъ нихъ выдержала 48,67 тоннъ, а вторая 26 тоннъ на квадратный дюймъ площасти сѣченія. Цифры эти говорятъ сами за себя. Его Высочество долго и внимательно разсмотривалъ издѣлія изъ преволочного желѣза и выражалъ полное свое удовольствіе, прибавивъ: „Слава Богу, вѣдь это свое, русское“. Здѣсь-же Его Высочество изволилъ присутствовать при выѣздахъ валовыми уже производствомъ болтовъ, рѣзьба которыхъ воспроизводилась посредствомъ штамповки въ горячемъ состояніи металла, что значительно сокращаетъ время производства наѣзки болтовъ. Изобрѣтеніе это принадле-

житъ инженеру капитану Бѣллеву, отъ же и мастеру адмиралтейской кузницы. Изобрѣтеніе это такъ же, какъ и первое, удостоилось особеннаго вниманія Его Высочества, которое выражалось въ благодарности капитану Бѣллеву. Говорятъ, что изъ желѣза г. Львова въ морскомъ министерствѣ решено приготовлять болты для прикрѣпленія брони; что-же касается изобрѣтенія капитана Бѣллева, то оно введенъ уже валовымъ производствомъ въ здѣшнемъ портѣ.

— Газета «Constitutionnel» вполнѣ одобряетъ назначеніе генерала Флѣри французскимъ посломъ въ Петербургѣ, «Journal de St-Pétersbourg» замѣчаетъ по этому поводу: „Одобрение это, хотя и имѣетъ свою цѣну, не можетъ заключать въ себѣ ничего недоброжелательнаго въ отношеніи къ тому дипломату, котораго замѣнить — если газета «Constitutionnel» не ошибается — генералъ Флѣри. Намъ неизвѣстны причины, повлекшія за собою назначеніе адъютанта императора французовъ, генерала Флѣри, пользующагося особынными довѣріемъ своего государя; но мы можемъ засвидѣтельствовать, что баронъ Талейранъ, въ случаѣ своего отѣзда изъ Петербурга, оставитъ тамъ наиболѣшую о себѣ воспоминанія“. Неизвѣстно еще, какое назначение получить барону Талейрану.

— Въ Бирже. Вѣдь сообщаютъ, что 14-го сентября, ночью, произведена была полиціею проверка проживающихъ на Сѣнной Площади, въ домѣ князя Вяземскаго; при чемъ найдено тамъ около 400 лицъ съ непрописанными видами и вовсе неимѣющихъ паспортовъ. Многіе оказались состоящими подъ судомъ и слѣдствиемъ и проживающими по реверсамъ. Были между ними и безсрочно-отпускные нижніе чины, въ самой безобразной и изношенной одѣждѣ, которые отзвались, что они существуютъ поденными работами. Во время осмотра некоторые спаслись на крышу дома, где, однакоожъ, были отысканы. Но уходъ полиціи, въ 5-мъ часу утра послышали крикъ о помощи, выходившій изъ трубы. Дворники, спустившись вънизъ, вытащили оттуда одну женщину, которая скрылась отъ преслѣдованія, такъ какъ она была безъ письменнаго вида. Она имѣла терпѣніе сидѣть тамъ, пока у нея не сдѣлались судороги.

— Въ одномъ изъ провіантскихъ магазиновъ была взята мука, и на первый взглядъ не представляла рѣзкихъ особенностей; но, при внимательномъ разсмотрѣваніи, можно было замѣтить движеніе въ муке, въ особенности чешуекъ отрубей; насыпанныя на бумагу мука оставила послѣ себѣ шевелѣнія, сѣроватый налетъ. Впрочемъ, замѣтить такое движеніе пылинокъ было возможно толь-

ко для человѣка съ хорошимъ зрѣніемъ. Весьма рѣзко движеніе муки выражалось въ слѣдующихъ опытахъ: если въ сухой муки, насыпнай въ стаканъ, сѣльца была глубокая ямка, то стѣнки ямки тотчасъ же начинали осипаться и какъ бы осѣдать; при этомъ мука особенно характеристически испучивалась, и ямка не только скоро засыпалась, но и совершенно сравнивалась съ поверхностью осталъной муки. Точно также если мука была насыпана на поверхности въ видѣ кучки, эта кучка характеристически осипалась и, наконецъ, совершенно сглаживалась; то же самое происходило, если мука была насыпана къ одной сторонѣ стакана, такъ что, какая бы форма ни сообщалась поверхности муки, она болѣе или менѣе скоро принимала совершенно горизонтальный уровень, какъ вода. На стѣнкѣ стакана можно было замѣтить движущіяся пылинки, въ которыхъ уже при разсмотрѣваніи въ лупу легко можно было узнать насыпныхъ. При микроскопическомъ изслѣдованіи при небольшихъ увеличеніяхъ (въ 100—130 разъ) въ муке, взятой кончикомъ перочинного ножа, замѣчалось множество насыпныхъ, которымъ можно сказать, вишни между зернами мучного крахмала.

Москва. Въ понедѣльникъ, 15-го сентябрь, въ 11 часу утра, изволилъ прибыть изъ Петербурга въ нашу столицу Великій Князь Николай Николаевичъ Старшій. Въ началь 1-го часа дня, Его Высочество посѣтилъ всероссійскую конскую выставку, где пробылъ до 5 часовъ вечера, возвратился въ Большой Кремлевский дворецъ. Великаго Князя Владимира Александровича ожидаютъ въ Москву завтра.

Одесса. Записываемъ изъ „Одесского Вѣстника“ слѣдующія подробности о посѣщеніи Одессы Государемъ Наслѣдникомъ и Государынею Цесаревной: „Съ ранняго утра 4-го августа установилась великодушная погода и толпы народа поспѣшили на Приморскій бульваръ. Ранѣе предположеннаго часа, около половины 9-го часа, Императорская яхта показалась на горизонте, и около половины 10-го часа бросила якорь въ карантинной гавани. Встрѣченіе высшими властями у всхода на мость, Ихъ Высочества удостоили принять хлѣбъ-солъ, поднесенный имъ одесскимъ городскимъ головою, созѣмѣто съ городскою депутациею, причомъ Н. А. Новосельскій сказалъ: „Ваші Императорскіи Высочества, гражданѣ Одессы позднѣютъ ваше прибытіе и, стрѣляя вѣстъ, по древнему обычая, хлѣбомъ-солю, привѣтствуютъ сердечно, русской рѣчью: „Добро пожаловать къ намъ, высокіе дороге гости. Мы рады вѣтъ, мы любимъ васъ и безгранично вашихъ преданія“. Послѣ того датскій консулъ, одесский негоціантъ

С. Гуровичъ, имѣть счастіе поднести имъ письменное извѣстіе отъ датскаго короля, августынаго родителя Цесаревны. Ихъ Высочества были сопровождаемы главнымъ начальникомъ Новороссийскаго Края, генералъ-адъютантомъ П. Е. Коцебу, прибывшими изъ свиты на яхтѣ „Тигръ“. Прямо съ гавани августыніе гости, сѣвъ въ экипажи, отирались, въ 10-ть час. утра, по военному спуску въ кафедральный соборъ. Государыня Цесаревна сидѣла въ одномъ экипажѣ съ его Императорскимъ Высочествомъ. Въ соборѣ Ихъ Высочества встрѣчены были высокопреосвященнымъ Димитриемъ, архиепископомъ керлюкскимъ и одесскимъ, съ духовенствомъ. Массы народа, желавшаго видѣть Цесаревну и Цесаревну, толпились на площади. Выслушавъ краткое молебствіе, Ихъ Высочества, въ 10½ часовъ, изволили отбыть во дворецъ, у котораго ихъ ожидалъ почтенный караулъ отъ волынскаго полка. Государь Цесаревичъ, подъ руку съ Цесаревною, принялъ караулъ и, пройдя по рядамъ его, вступили во дворецъ, откуда съ верхнаго этажа изволили смотрѣть, какъ войска проходили церемониальнымъ маршемъ. Постѣ завтрака во дворцѣ, Ихъ Высочества принимали въ большой залѣ всѣ высшіе мѣстныя власти, иностраныхъ консуловъ и представителей города. Затѣмъ, въ половинѣ 3-го часа пополудни, дорогие гости удостоили посѣщеніемъ пріютъ Цесаревны Марии Федоровны, близъ Михайловскаго монастыря, и оттуда послѣдовали прямо на Скаковое поле, где расположены были лагерь стояній въ Одессѣ войска. Въ ожиданіи смотра, всѣ ближайшия окрестности Скакового поля наполнились экипажами мѣстныхъ гражданъ и толпами зрителей, спешившихъ изъ города. Ихъ Высочества, въ сопровожденіи главнаго начальника края, изволили шагомъ объѣхать ряды собравшихся войскъ и, затѣмъ, посыпали полковую церковь, где выслушали краткое богослуженіе. Когда августыніе гости сѣли, затѣмъ, въ экипажъ, чтобы возвратиться въ городъ—радостное „гра“ пронеслось на далекомъ пространствѣ: шанки полетѣли въ воздухъ; всѣ народъ смылся въ одинъ восторженійный привѣтственный альянсъ. Изъ лагеря Ихъ Высочества прибыли въ одесский институтъ благородныхъ девицъ, пробыли тамъ около получаса и, затѣмъ, въ Императорскій Новороссийскій университетъ, оттуда послѣдовали пріино во дворецъ къ обѣденному столу. Между тѣмъ, еще вчера вечеромъ возвратились изъ Бирзулы царскіе вагоны, которые совершили пробный поѣздъ изъ Одессы. Въ теченіи сегодняшняго дня на нихъ перевозили багажъ Ихъ Высочествъ. Вечеромъ, около 7½ часовъ, блестательный фейерверкъ, внизу Приморскаго бульвара, освѣтилъ одес-

скій рѣдѣй и массы народа, толпившагося передъ дворцомъ. Ихъ Высочества изволили выѣхать, около 8 часовъ, въѣсть съ принцемъ Ольденбургскимъ и принцемъ Альтенбургскимъ, изъ дворца въ театръ, где повтореній былъ спектакль, назначенный на 3-е сентябрь. Около полуночи, Ихъ Высочества прибыли изъ Кулаково Поле, для слѣдованія по желѣзной дорогѣ на Кіевъ».

По словамъ Одесской Вѣстніка, приѣдь въ Одессу Государа Императора ожидается 23-го сентября, почью. По слухамъ, Его Величество изволитъ провести въ Одесѣ 24-е сентября, и затѣмъ вечеромъ этого же числа выѣхѣть по желѣзной дорогѣ въ Бендери.

Новороссійскій Телеграфъ передаетъ слухъ, что къ новому году Одесса переименована будетъ въ губернскій городъ и что всѣ губернскія присутственныя мѣста изъ Херсона перенесены будутъ въ Одесу.

Олонецкая Лѣтопись.

Петрозаводскъ.

16 Сентября получено въ Петрозаводскѣ извѣстіе о назначеніи епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ епископу Кинешемскаго, викарію Костромской епархіи Иоаннафа. Преосвященный Иоаннафанъ, до посвященія въ санъ епископа, состоялъ ректоромъ Олонецкой семинаріи и пользовался въ губерніи общимъ уваженіемъ и любовью; а потому назначеніе его на Олонецкую каѳедру произвело здѣсь самое отрадное впечатліеніе и теперь всѣ съ неподдельнымъ радостнымъ ветерініемъ ожидаютъ прибытія своего нового архипастыря. 18 числа послана была представителями всѣхъ сословій губерніи, а равно ректоромъ и инспекторомъ семинаріи, въ Кострому, на имя его преосвященства следующая телеграмма: „Его преосвященству, Иоаннафану, епископу Олонецкому и Петрозаводскому. Отъ всего населения Олонецкаго почтительнѣйше привѣтствую вѣстъ, глубоко читамъ наше архипастыря. Вы оставили здѣсь о себѣ столъ свѣтлую память, что ждемъ вѣстъ съ любовью и преданностью безграничными. Просимъ благословить, пока заочно, вашу паству“.

На таковое привѣтствіе преосвященный Иоаннафанъ отвѣчалъ телеграммою же.

„Господину губернатору.

„Приношу живѣйшую благодарность нашему превосходительству и привѣтствующимъ, изъявившимъ благословеніе Бога на всѣхъ васъ.“

Подпись: Иоаннафанъ, епископъ Олонецкій.

Кромѣ сего епископъ Иоаннафанъ, на присенное ему духовенствомъ Петрозаводскаго кафедральнаго Святодуховскаго собора поздравленіе отвѣчалъ, 20-го сентября, слѣдующую телеграммою:

„Миръ и благословеніе Божіе братіи собора и живущимъ въ градѣхъ и въсехъ „Олонецкой пасти“.

Сентябрь, порадовавшій настѣль въ начальѣ несколькихъ хорошихъ дніемъ, отличается вообще суровымъ осеннимъ характеромъ; дожди, сильные вѣтры, наконецъ снѣгъ, градъ и порядочный морозъ смѣнились на прошедшей недѣлѣ постоянно. Дожди шли, большую частію, по ночамъ; на 19-е число, въѣхѣть съ дождемъ, выпалъ первый снѣгъ; 20-го числа, послѣ полудня, при сильномъ вѣтре, шелъ градъ, затѣмъ снѣгъ, а въ ночь на 21-е число былъ порядочный морозъ, отъ котораго на улицахъ лужи воды покрылись льдомъ.

Въ дополненіе къ извѣстію о Вадогскихъ трешкоутахъ, напечатанному тѣмъ № 72 Олон. Губ. Вѣд., съ разрѣшніемъ г. начальника губерніи, доводится до всеобщаго сѣдѣнія, что плата за проѣздъ на трешкоутѣ отъ Аянинскаго моста до Бѣлозерска назначена: въ общѣй каютѣ не болѣе 40 к. съ человѣка; за отдѣльную каюту не болѣе 3 р. Наибольшее число пассажировъ, которое дозволяется принимать на каждое трешкоутное судно, на первый разъ опредѣлено въ 25 человѣкъ. Трешкоутъ долженъ отправляться отъ Аянинскаго моста тогдѣ, какъ сберется означенное число пассажировъ.

За тѣмъ сдѣлано распоряженіе, чтобы каждое трешкоутное судно названо было, для различія другъ отъ друга, особымъ именемъ, которое должно быть написано на доскѣ, прибитой къ борту, и чтобы на случай несчастія во время плаванія при каждомъ трешкоутѣ измѣлась лодка.

Дневникъ пріоцѣстій по губерніи (изъ вѣдомости за первую половину сентября). Пожары. 14-го августа. Пудожскаго уѣзда, въ деревнѣ Харловской, у крестьянина Луки Семенова сгорѣло, отъ вѣхости печи, гумно съ ригою и насажденіемъ въ ней хлѣбомъ. Убытку последовало на 100 руб.

— 29-го августа, того же уѣзда, Богдановской волости, въ деревнѣ Шуренѣ, сгорѣл овинъ съ наслажденіемъ хлѣбомъ крестьянина Степана Шастина. Убытокъ еще неизвѣстенъ.

Убитый лошадью. 20-го августа, въ Лодейнопольскомъ уѣзде, на бечевникѣ рѣки Свири, противъ деревни Кезаручья, 14-ти-лѣтній крестьянинъ сына Олонецкаго уѣзда, деревни Мандрогъ, Козьма Архиповъ, бывший логонщикомъ при тагѣ судовъ, ударили кнутомъ лошадь, которая лигнула его задними ногами въ грудь, отъ чего мальчикъ тутъ же умеръ.

Скоропостижно умершіе. 18-го августа, Петрозаводскаго уѣзда, въ деревнѣ Гомельгѣ, скоропостижно умеръ въ своемъ домѣ крестьянинъ Миронъ Ивановъ, который и похороненъ сыномъ покойного съ маечкою безъ участія священника.

— 20-го августа, Вытегорскаго уѣзда, Бѣлоручайской волости, въ деревнѣ Нироговской, скоропостижно умеръ крестьянинъ Лодейнопольского уѣзда, деревни Юковичъ, Иванъ Худяковъ, занимавшійся прошеніемъ милостыни.

— 26-го августа, Пудожскаго уѣзда, въ Минковской волости, на дорогѣ, ведущей изъ деревни Дубровы въ деревню Верещагинскую, скоропостижно умеръ, какъ оказалось по дознанію, отъ старости лѣтъ и слабости здоровья, проживавшій въ деревнѣ Верещагинской отставной рядовой Игнатій Кореховъ, 75-ти лѣтъ отъ роду.

Умершій отъ пьянства. 1-го сентября, Олонецкаго уѣзда, Неккульской волости, въ деревнѣ Неккулицѣ, близъ питеинаго заведенія, найденъ мертвымъ крестьянинъ этой деревни Игнатій Михайловъ. Смерть ему по слѣдовала, какъ полагаютъ, отъ излишняго употребленія горячихъ напитковъ.

Найденные мертвыми. 29-го августа, Лодейнопольского уѣзда, въ рѣкѣ Янебѣ, найдено мертвое тѣло утонувшаго крестьянинскаго сына, деревни Демидовской, Михаила Титова, отлучившагося изъ дома 15-го августа, для отысканія принадлежащей отцу его лошади.

— Временно-обязанный крестьянинъ Ярославской губерніи, Мологскаго уѣзда, деревни Ведунова, Акимъ Синицынъ, 8-го сентября, заявивъ полиціи, что вечеромъ 5-го сентября былъ оставленъ имъ на принадлежащемъ ему суднѣ, стоявшемъ въ озерѣ Онегѣ, близъ Красль-Наволока, Петрозаводскаго уѣзда, каравульній безсрочно-отпусканій рядовой Таврическаго пѣхотнаго полка Тарасъ Захаровъ, котораго по утру 6-го числа не оказалось

на мѣстѣ. По произведеніемъ разыскамъ, трупъ Захарова найденъ въ водѣ, на мѣстѣ стоянки судна, въ 20-ти саженяхъ отъ берега, и по осмотрѣ оказалось: необожженная краснота праваго вѣка, ссадина на носахъ, губѣ въ ухѣ. Подозрѣніе въ насильственной смерти Захарова ни кѣмъ и ни на кого не заявлено, но въ виду оказавшихся по осмотрѣ знаковъ на трупѣ, производится изслѣдованіе.

Утонувшіе. 15-го августа, въ Петрозаводскомъ уѣзде, крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣзда, деревни Клипесельги, Евсѣй Сидоровъ, проѣзжая въ лодкѣ по озеру Онего изъ деревни Лижмы въ деревню Ватнаволокъ, упалъ изъ лодки въ воду и утонулъ.

— Въ ночь на 24-е августа, Нетровской волости, Тихманскаго прихода, Гаврілъ Горбуновъ 35-ти и Яковъ Тумбальцевъ 50-ти лѣтъ возвращались домой съ рыбной ловли на озерѣ Лачѣ. У берега, при уборѣ паруса, лодку опрокинуло и Тумбальцевъ утонулъ, а Горбуновъ вынырнулъ.

— Въ ночь на 1-е сентября, служившій по найму при начальникѣ 3-й дистанціи 3-го отдѣленія II округа путей сообщенія отставной рядовой Яковъ Куфель, стоя на часахъ у Лавы на Онежскомъ обводномъ каналѣ, въ селеніи Намойныхъ-Пескахъ, Лодейнопольскаго уѣзда, утонулъ и за тѣмъ найденъ въ 2½ саж. отъ берега.

Скрытіе родовъ. Въ Вытегорскомъ уѣзде, крестьянская девица, 20-го августа родила младенца женскаго пола и зарыла его на полянѣ въ землю. Родильница подозревается въ умышленномъ лишеніи жизни своего дитяти.

Кражи. 31-го июля, Вытегорскаго уѣзда, въ селеніи Ковскихъ Порогахъ, изъ выручки питеинаго заведенія купца Тырапова двумя пущинными рабочими, крестьянами Нетровской волости, похищено денегъ 28 р., въ кражѣ которыхъ они сознались.

— Въ августѣ, Пудожскаго уѣзда, Филимоновской волости, въ деревнѣ Афанасьевской, у крестьянинна Ивана Бѣлаго похищено крестьяниномъ деревни Захаровской денегъ 20 р.

— 18-го августа, у крестьянинна Олонецкаго уѣзда, Рыпушкальской волости, деревни Кокколицѣ, Петра Лукинна, во время отлучки его съ семействомъ изъ дома, похищены изъ шкатулки, запертої въ шкафу, посредствомъ подобранныхъ ключей, жемчужная подпись, въсомъ около 20-ти золотниковъ, две кошельки и денегъ 65 руб.

— 26-го августа, Петрозаводскаго уѣзда,

Кончезерской волости, въ деревнѣ Восточнѣй, у почевавшаго въ домѣ крестьянина Сташкова Выборгскаго урождѣнца Йогана Бергъ похищены жилетъ съ деньгами 100 руб.

— 2-го сентября, въ г. Вытегрѣ, въ питеиномъ заведеніи купца Струнина, у матроса 8-го флотскаго экипажа Михаила Юрьева крестьяниномъ Ухотской волости похищены кошелекъ съ деньгами 11 р.

Грабежъ. 2-го сентября, въ г. Вытегрѣ, у безсрочно-отпусканія рядового портоваго экипажа 1-й роты Василя Калабашникова, въ питеиномъ заведеніи купца Струнина, рядовымъ Вознесенской станціи команды сорванъ съ ворота кошелекъ съ деньгами 70 к. и увольнительнымъ свидѣтельствомъ.

Нанесеніе удара. 29-го августа, въ Вытегорскомъ уѣзде, пущинный рабочий съ судна Царкосельского купца Кузнецова, крестьянинъ Вытегорскаго уѣзда, деревни Мельгачевой, Алексѣй Анкудиновъ, во время тага судна, ударилъ стоявшаго при пилоѣ св. Дмитрия часоваго, рядового Лапскаго.

Иностранный Извѣстія.

Телеграммы. (Изъ Прав. Вѣстн.). *Парижъ, 13-ю (25) сентября.* Императоръ находится постоянно въ добромъ здоровье, и сегодня утромъ предсѣдательствовалъ въ совѣтѣ министровъ. Императрица отправляется въ вояжъ 2 октября.

— *15-ю (27-ю) сентября.* Императоръ былъ вчера на скачкахъ въ Булоескомъ лѣсу.

Пештъ, 13-ю (25) сентября. Журналъ *Ungarische Wochenschrift*, издаваемому гравѣемъ Бетленомъ, со стороны высокопоставленной сообщено письмо такого содержанія: «Въ виду ненадежности положенія дѣлъ во Франціѣ, равно положенія принятаго Австрийскимъ Нѣмцами, которые страшатся всякой призрѣніи съ Чехами, графъ Бейсъ старается теперь, посредствомъ сближенія съ Пруссіею, пріобрѣсти болѣе твердую точку опоры для вѣтшней политики, а приближеніемъ къ князю Горчакову Австрийскій императорскій канцлеръ можетъ лишь утвердиться въ политикѣ примиренія между народами Австрии⁴. Отъ себя журналъ *Ungarische Wochenschrift* присовокупляетъ слѣдующее: «Мы съ своей стороны будемъ поддерживать графа Бейста на этомъ пути столь-же горячо, какъ нападали запальчиво на его политику вмѣшательства въ Германскія дѣла и поклоненія Франціѣ».

Берлин., 14-ю (26-ю) сентябрь. Наслѣдный принцъ предполагаетъ выѣхать 3 октября въ Баденъ, простишь съ авустѣйшими родителями и потомъ отправится въ Вѣну, слѣдуя въ дальнѣйшій вояжъ на Востокъ.

Мадридъ., 14-ю (26-ю) сентября. Въ Барселонѣ произошли кровавыя сцены по тому поводу, что правительство потребовало обезоруженія тамошніхъ волонтеровъ. Всѣдѣствіе оказанного ими сопротивленія, завязало бой на улицахъ, длившійся не сколько часовъ, и въ которомъ одолѣли волонтеровъ.

Италия. Флоренция, 10-ю (22-ю) сентября. Во Французскомъ „Офиціальномъ Журналь“ сообщаютъ: Несомнѣнно, что въ Италии, въ послѣдніе годы, частное богатство привело огромные размѣры. Постройка цѣлой сѣти желѣзныхъ дорогъ, быстрота и удобство сообщеній, дешевизна перевоза товаровъ, и особенно развитіе гражданской и политической свободы, въ спѣльной степени способствовали приращенію частнаго богатства. Но, къ сожалѣнію, существуетъ также другой не менѣе достовѣрный фактъ, а именно, что нигдѣ финансовая дѣла не находятся въ такомъ неудовлетворительномъ положеніи какъ въ Италии. Рѣдко можно встрѣтить такую рѣзкую противоположность между частнымъ и общественнымъ богатствомъ. Причину этого явленія должно исключительно искать въ тѣхъ обстоятельствахъ, при которыхъ сложилось новое Итальянское королевство. Преобразованіе Итальянской администраціи не совершилось съ такою же быстротою, какъ преобразованіе Итальянскаго общества. Правительство, призванное управлять страною, составлено изъ разнородныхъ элементовъ, не сумѣло приспособить съ исключительностию своего положенія. На первыхъ же порахъ оно должно было отказатьться отъ своего прежнаго образа дѣйствій и безусловно вступить на новый путь дѣятельности. Между тѣмъ оно постоянно колебалось, дѣйствовало перышательно, почти ощущая, и потому до настоящаго времени не въ состояніи было утвердиться на прочныхъ основахъ. Съ пути безусловнаго произвѣла правительство свернуло на противоположный путь, и, изъ опасеній возбудить противъ себя гражданъ и стѣснить ихъ, оно слишкомъ стушевалось. Оно какъ-будто не рѣшается требовать исполненія законовъ; словомъ, оно не желаетъ наскучать людямъ и стѣснять ихъ въ чѣмъ бы то ни было. По-

добное послабленіе наноситъ ущербъ существеннымъ полѣзамъ государства, въ особенности же неумѣство оно по отношенію ко взиманію податей. Дѣйствительно, вѣтъ на одного должностнаго лица которое рѣшилось бы прибѣгнуть къ какимъ либо принудительнымъ мѣрамъ для взысканія съ плательщиковъ въ пользу казны числящихся на нихъ недопомогъ.

Испанія. Мадридъ, 10-ю (22-ю) сентября. Въ Сарагосѣ, по случаю приѣзда туда г. Кастилара, произошла республиканская демонстрація. Г. Кастиларь, Солерь и Лусіс Бланъ произнесли рѣчи, въ которыхъ энергически протестовали противъ мысли о призываѣ на Испанскій престолъ иностраннаго государя. Народъ отвѣчалъ на ихъ рѣчи кликами: „Да здравствуетъ республика!“ Общественный порядокъ однако не былъ нарушенъ.

Въ Тарраговѣ произошла республиканская демонстрація, по случаю приѣзда туда генерала Ніеррада. Клики: „Да здравствуетъ республика!“ раздавались со всѣхъ стороны. Секретарь гражданскаго губернатора, явившійся къ генералу Ніерраду съ цѣлью предупредить его, что демонстрація, вызванная его приѣздомъ противозаконна и не можетъ быть терпима, былъ убитъ разыренной толпой, послѣдней потому по улицамъ обезображеній трупъ его. Генералъ Ніеррадъ скрылся, но правительство отдало строжайшее приказаѣ отыскать его. Республикансіе клубы были закрыты, и волонтеры свободы обезоружены.

Маршалъ Примъ и г. Сильвела прибыли въ Мадридъ 9 (21) сентября, въ девять часовъ утра. Народъ привѣтствовалъ ихъ во стороженными кликами.

Турція. Константинополь, 8-ю (20) сентября. Оттоманское правительство рѣшило сосредоточить близъ Шумли корпусъ въ 28,000 человѣкъ войска, а въ октябрѣ будуть устроены три лагеря: г. Никедесѣ, Рушукъ и Софія. Въ первомъ будетъ находиться до 22,000 войска, во второмъ сосредоточится 2-й, а въ третьемъ—6-й армейскіе корпуса.

Нидерланды. Гаага, 8-ю (20) сентября. Его Величество король Нидерландскій лично открылъ означеннаго числа сессію Нидерландскихъ палатъ тронною рѣчью, въ которой заявилъ о дружественности отношеній

Голландіи къ прочимъ Европейскимъ государствамъ и объ удовлетворительномъ положеніи внутреннихъ дѣлъ ея. Кончнувшися заходательства, его величество объявила налата, что въ скоромъ времени на обсужденіе ихъ поступятъ проекты законовъ о народномъ образованіи, высшихъ училищахъ и художественныхъ школахъ, и о преобразованіи системы общественнаго прізвѣнія. Кроме того, на утвержденіе палатъ будутъ представлены различные проекты желѣзодорожныхъ построекъ, устройства национальной гвардіи, и преобразованія судебнаго частія. Въ заключеніе своей рѣчи король выразилъ надежду, что усердіе, обнаруженніе налата въ предыдущіе сессіи, и въ этомъ году увѣличаетъ предстоящіе имъ труды полнѣмъ успѣхомъ.

Греція. Аѳоны, 10 (22) сентября. Королевское семейство возвратилось 8-го (20-го) числа въ свою столицу.

Справочный Указатель.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Списокъ дѣлъ, назначеннаго къ слушанію въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

На 25-е сентября. Уголовное.

- 1) О раскольникахъ крестьянахъ, Игорѣ, Дмитріи и Гавриилѣ Фомичихъ и крестьянѣ Ксении Тирловой, обвиняемыхъ въ бродяжничествѣ и распространеніи раскола. **Гражданскій:** 1) О взысканіи почетныхъ гражданъ Синебрюховымъ съ управления государстvenными изѣществами Олонецкаго губерніи убытковъ 24,420 руб., понесенныхъ имъ по иску казны о землѣ сего при деревнѣ Ковшицѣ; 2) О предоставлении крестьянамъ Ездокимовомъ домовой земли со службами въ г. Петрозаводскѣ и денегъ, оставшихся послѣ смерти капитана Ездокимова.

Редакторъ неофіц. части **А. Рудницкій.**